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Republics de Colombia

ACTA No. 014

FECHA: VALLEDUPAR, 14 DE JULIO 2025

HORA DE INICIACION:

LUGAR: SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE

ASAMBLEA

VALLEDUPAR-CESAR.

Secretario General: Verificar el quorum. Ya, Buenas tardes, senor presidente.

ASISTENTES:

DIPUTADOS ASISTENCIA

PRESENTE

El secretario General: procedo a leer el orden del dia

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM.

El secretario General: Senor presidente, existen Siete honorables diputados en el 
recinto, por Io tanto, hay quorum para deliberar y decidir, Ocho, perdon, ocho.

El presidente: Existiendo quorum para deliberar y decidir, senor secretario, sirva leer 
el orden del dia.

SEGUNTO PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR, 14 JULIO DEL ANO 2025.

SEGUNDO PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR COMPRENDIDO DEL 1 DE 

JUNIO AL 30 DE JULIO DE 2025 DEL PERIODO CONSTITUCIONAL 2024- 
2027.

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM 
No.

3
4
5
6
7
8
9
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11

1 
2

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 

DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MEZA OCHOA MARIA CECILIA 
MUVDI ANILLO FAWZI 
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIGUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
¥UAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA

PRESENTE 
PRESENTE

PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
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3. INVOCACION A DIOS.

4. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR

5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

7. VARIOS.

DESARROLLO:

El secretario General:

5. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR

El secretario General: Proposicion 094 del 18 de junio.

El secretario General:

5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

El presidente: ^Existe correspondencia radicada?

El secretario general: No, senor presidente.

El presidente: Continue senor presidente

El secretario general:

El presidente: Se coloca en consideracion el orden del dia, se abre su discusidn. 
anuncio que se va a cerrar, queda cerrada. ^Aprueban el orden del dia? Continue 
senor secretario Invocacion a Dios Doctora Maria Cecilia, nos acornpana, por favor

3. INVOCACION A DIOS

Proposicion N° 096 del 14 de julio del 2025; Prescindase la lectura y apruebe 
las siguientes actas de sesion: Acta numero 1, del 1 de junio del 2O25.Acta 
numero 2, 4 de junio del 2O25.Acta numero 3, 5 de junio del 2O25.Acta numero 
4, 9 de junio del 2O25.Acta numero 5, del 10 de junio del 2O25.Acta numero 6, 
del 11 de junio del 2O25.Acta numero 7, del 12 de junio del 2O25.Acta numero 
8, 17 de junio del 2025.de junio del 2O25.Acta numero 10, 19 de junio del 
2O25.Acta numero 11, el 24 de junio del 2O25.Acta numero 12, el 25 de junio 
del 2O25.Acta 13, del 2 de julio del 2025.Dichas actas cumplen con las 
disposiciones reglamentarias contenidas en el articulo 23 de ordenanza 249 
del 2022.Presentado por el honorable diputado y presidente Jorge Antonio 
Barro Geneco.

El presidente: Se abre la discusion de la proposicion 096 de julio 14 del 
2025.Anuncio que se va a cerrar. Queda cerrada. ^Aprueban la proposicion? 
continue senor secretario.

Asamblea Departamental del Cesar
2. LECTURA Y APROBACldN DEL ORDEN DEL DIA.

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.
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El presidente: Sirvase darle lectura.

Asamblea Departamental del Cesar pi8in»3de7
El presidente : En este punto vamos a dar lectura al articulo 43 de las funciones de 
la mesa directiva. y es hacer el estudio de hojas de vida y logros de los postulados 
para reconocimientos, homenajes y condecoraciones. Articulo 13, reconocimiento 
a personas naturales o juridicas Esta prohibido otorgar o realizar homenajes a 
personas naturales o juridicas que no sean de reconocimiento general o publico La 
mesa directiva hara un estudio complete sobre las hojas de vida y logros en 
beneficio de la comunidad de cada una de las personas propuestas. Par^grafo 2. 
Los postulados para tales homenajes estar^n sometidos a los requisites 
establecidos en un reglamento especial que para estos efectos disponga la mesa 
directiva. Paragrafo 3. Los costos que acarrean los reconocimientos deberan ser 
cubiertos por el diputado o los diputados proponentes Claridad a los companeros 
en el articulo 43 de las funciones de la mesa directiva Continue, senor secretario, 
con el orden del dia. Hay una proposicion. ^Hay proposicion radicada?

El secretario general: Si, senor, existe una.

El secretario General: Proposicion 097 del 2025.Honorable Asamblea del 
Departamento del Cesar, en sesion plenaria de la fecha, en uso de sus facultades 
constitucionales, legales y reglamentarias, en especial las conferidas en el articulo 
272.299 y 300 de la Constitucion Politica de Colombia y considerando que las 
asambleas departamentales bajo la premisa de que es obligacidn velar por los 
supremos intereses del pueblo en procura del bien comun, deberci desarrollar 
oportunamente las acciones tendientes a buscar las alternativas de solucion 
adecuadas a los diversos problemas que afectan a la poblacion que el numeral 11 
del articulo 300 de la Constitucion Politica consagra como funciones de las 
Asambleas Departamentales reportamos la presencia del Honorable Diputado 
Jorge Andres Pana Ramos solicitar informes sobre el ejercicio de sus funciones al 
Contralor General del Departamento, Secretario de Gabinete, Jefe de 
Departamento Administrative y Directores de Institutes Descentralizados de Orden 
Departamental que el acceso al agua potable es un derecho fundamental 
consagrado en el articulo 79 de la Constitucidn Politica de Colombia, el cual 
garantiza el derecho a todas las personas a gozar de un ambiente sano y obliga al 
Estado a proteger los recursos naturales que los corregimientos de Caracoli, Los 
Venados, El Perro y Guaymaral del municipio de Valledupar se han venido 
presentando una grave problematica relacionada con el acueducto regional del sur. 
manifestada en el desabastecimiento, baja presibn Agua no alta para el consumo, 
fallas estructurales, falta de cobertura, etc. que la situacibn afecta directamente a la 
poblacion generando condiciones de vulnerabilidad, posibles afectaciones a la salud 
publica y limitaciones en el desarrollo social y econbmico de la comunidad y segun 
lideres comunitarios, dia a dia presentes quejas por no tener solucibn de fondo. En 
virtud de Io anterior, propone, primero, invitar de orden municipal a los honorables 
concejales del municipio de Valledupar y al presidente del consejo, Wilber Antonio 
Hinojosa Borrego, al secretario de Obras Publicas, Leonel Arena Diaz, a la asesora 
de Planeacibn Municipal, Laura Vanessa Garrido Torres, lideres comunitarios del 
sector urbano y rural, Veeduria Ciudadana, medios de comunicacibn y comunidad 
en general, para que tengan una participacibn en la mesa de trabajo. De orden 
departamental a la Oficina Asesora de Planeacibn Departamental, Luis Camilo
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El presidente: Bueno, vamos a abrir la discusion de la proposicion. Le damos el uso 
de la palabra al doctor Jose Mario Rodriguez Barriga.

Diputado Jose Mario Barriga: Buenas tardes, senor presidente. Buenas tardes a 
todos Diputados del Departamento del Cesar, a los amigos de la barra. Senor 
presidente, esto Io habiamos anunciado de la mejor manera en busca de buscarle 
una alternativa, una solucion definitiva a la operacion de este acueducto de los 
corregimientos del sur. Yo he visto que de pronto han tergiversado tambi&n nuestras 
afirmaciones en dias pasados. Y nosotros tenemos que decir que, desde la 
Asamblea del Departamento del Cesar, inclusive cuando yo no era diputado y aqui 
de pronto usted ejercia, senor presidente. Se consiguieron esos recursos en la 
administracion de Luis Alberto Monsalvo, que en buena hora apuntd hacia los 
corregimientos del sur. Me acuerdo yo que yo era candidate al Consejo. Y se Io 
solicitamos en una reunion con los lideres y lideresas de los corregimientos del sur, 
Guaymaral, Caracolito. Y le manifestamos al doctor Luis Alberto Monsalvo que 
necesitabamos que su gobierno se volteara los ojos a los corregimientos. Y 
logramos esa consecucion. Y digo logramos porque la partida presupuestal fue 
pronto aprobada por los diputados de entonces. Y logramos que el gobierno
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Cerchar Mejia, con el fin de que participen activamente en la socializacidn, mesa de 
trabajo y resuelvan las siguientes inquietudes de los diputados de la comunidad 
respecto de la problematica del agua potable en los corregimientos de Caracoli, Los 
Venados, El Perro y Guaymaral, como asi mismo poder detallar la inversion y la 
infraestructura con la que hoy en dia cuentan estos corregimientos para garantizar 
la prestacion del servicio publico de acueducto. el Departamento del Cesar. Jorge 
Armando Maestres Araba, con el fin de participar en la mesa de trabajo, presentar 
y sustentar los siguientes interrogantes, adem^s resolver los que surjan por parte 
de los diputados, de los honorables concejales y de la comunidad en general. 
Primero, presentese a la corporacion un informe en general de la situacion 
financiera actual del acueducto regional del sur y estaciones. Si existen De los 
correcciones que suministran el servicio a Caracoli, Los Venados, El Perro y 
Guaymaral, sirve sustentar este informe a travds de un ejercicio din^mico y 
entendible para la comunidad.2.Presenta a la Corporacion informe de la situacion 
operativa del acueducto que suministra el servicio a los corregimientos de Caracoli, 
Los Venados, El Perro y Guaymaral, indicando cuales han side las mayores 
dificultades para garantizar la calidad en la prestacion del servicio Explique la 
^Cuales son los proyectos de inversion que se har£n frente al acueducto que 
suministre el agua? a los corregimientos de Caracoli, Los Venados, El Perro y 
Guaymaral brindese un informe detallado del acueducto regional del sur, situacion 
juridica, naturaleza y antiguedad. Asimismo, detalle. Si existe, plan de su 
mejoramiento. Explique cual es la postura de la Administracion frente a la 
problematica del acueducto y del servicio de agua potable por la cual estci pasando 
la comunidad de los corregimientos Caracoli, Los Venados, El Perro y Guaymaral. 
Por parte de su gestion, frente al acueducto que suministra el servicio al 
corregimiento de Caracoli, Los Venados, El Perro y Guaymaral, se han cumplido su 
objetivo. ^Que inversion ha realizado el Gobierno Nacional, Departamental y Local 
al mencionado acueducto? Presentado por el Honorable Diputado Jos6 Mario 
Rodriguez Barriga, Diputado.
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departamental invirtiera esos recursos. pero que han venido replicando las 
administraciones municipales a Io largo y ancho de todo el departamento del Cesar, 
es que invierten los recursos. Pero no hay quien opere los mismos acueductos. Hoy 
encontramos diferentes quejas cuando hoy es insuficiente el preciado liquido y 
acuden a pagar pimpinas de gasolina a 15 mil, 20 mil pesos y de pronto una de las 
principales discusiones para entrar con un operador es que van a empezar a cobrar 
una factura. Esa es la general en todo el departamento del Cesar. Si nos vamos a 
las pollticas internas, encontramos que cuando llegamos a un corregimiento X 0 Y, 
6Que es Io que esta pasando? Es que el presidente de la Junta de Accidn Comunal 
con el edil no se pone de acuerdo. 4Y quien es el perjudicado? La poblacion en 
general. Entonces yo si quiero dejar. Bien claro que Io que busca esta proposicidn 
es que no se pierdan los recursos que en buena hora el gobierno departamental 
invirtio en los corregimientos del sur, porque no volveremos a tener una inversion 
de 13 mil millones de pesos. En esos sectores del municipio de Valledupar. Y que 
Io que se haga ya se replique. Y esa es una de las principales quejas que hemos 
tenido. Aqui con Emdupar. Emdupar no permite. ^No tienen sumicionalidad? Operar 
los acueductos de los corregimientos. Entonces nosotros vamos, junto con el 
Consejo, y asi queremos hacer todos los debates con los diferentes concejales a Io 
largo del departamento, es invitar una mesa de trabajo, senor presidente, para que 
el gobierno departamental deje claro que ellos invirtieron estos recursos y que hoy 
Emdupar no ha querido operar y que hoy tambi&n dejo de dejar bien claro que el 
gobierno municipal, en cabeza de Ernesto Orozco, acaba de presentar un proyecto 
de acuerdo aprobado por el Consejo, por eso son invitados. para que nos digan 
cuando van a entrar en operacion esa empresa de economla mixta que va a operar 
los acueductos de los corregimientos. Porque, £para qu6 nos vamos a matar aqui 
apartando partidas presupuestales? para llevar acueductos, optimizacidn de ellos, 
si no vamos a tener operadores que la ejecuten. entonces, a eso va encaminada, 
senor presidente, una mesa de trabajo donde podamos exigirle al gobierno 
municipal que de una u otra manera entre en operacion estos acueductos y no se 
pierda la valiosa inversion del gobierno del doctor Luis Alberto Monsalvo.

El presidente: Bueno, de ese punto me gustaria una aditiva, doctor Jose Mario, a su 
proposicidn. Nosotros tenemos responsabilidad en esos recursos que pasaron por 
la Asamblea del Departamento del Cesar en el primer gobierno de Luis Alberto 
Monsalvo, el cual se llamo Acueducto Regional del Sur, Acueducto Quintin Quintero, 
que ese es el nombre de ese acueducto para todos nosotros. Estaba de presidente 
el doctor Ricardo Fidelio. Pero a mi me gustaria tambidn que el secretario de 
infraestructura, el doctor Jorge Maestre, nos traiga la informacidn. radicado cuando 
se le entregd esta obra a la alcaldia de turno en ese momento. Y que nos muestre 
los oficios del gobernador de turno. cuantos oficios se le enviaron a la alcaldia. 
pidiendoles que pusieran en funcionamiento el acueducto regional del sur. Por que 
tenemos la responsabilidad, doctor Sudrez, de hacer el seguimiento y se Io hemos 
venido haciendo. Entonces, que el secretario nos diga cuando se le entregd ese 
acueducto a la alcaldia, que alcalde estaba de turno, y que nos muestre todos los 
oficios donde el gobierno de turno del departamento del Cesar le pedia que 
colocaran en funcionamiento pronto el acueducto regional del sur. Esa adictiva, con 
su genial, doctor Jose Mario, por favor. Sigue abierta la discusidn. Anuncio que se
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ELsecretario: Agotado el orden del dia, senor presidente.

Presidente: Agotado el orden del dia, se convoca para el dia de manana a las cinco 
y media de la tarde.

-4

t

Diputado Carlos Daza: Gracias, presidente. a manera de informacidn y de invitacion, 
decides a mis companeros que la proxima semana ya vamos a avanzar en el 
borrador y en la primera mesa tecnica de la elaboracion del proyecto de ordenanza 
que sera la politica publics de libertad religiosa y de culto. Y expresarle que para 
nosotros seria importante todos los que quisieran unirse a trabajar bajo la 
proyeccion de. de este nuevo proyecto, de esta nueva intencion de ordenanza que 
tenemos para poder garantizar que en el departamento del Cesar todas las 
personas puedan libremente desarrollar su culto y su religiosidad, pero que adem^s 
se puedan garantizar los espacios y las herramientas. que hoy esta ley de la 
Republics requiere para poder ser puesta en marcha, ser puesta, ser tenida en 
cuenta y que hoy los diferentes sectores de nuestra sociedad puedan sentirse 
representados bajo una ley. que no existe sun en el departamento. Entonces la 
proxima semana vamos a, sin un proyecto de ordenanza, vamos a convocar a los 
diferentes actores. religiosos de la ciudad y del departamento para poder empezar 
a hacer las mesas tecnicas y que ustedes puedan tambi&n tener la oportunidad de 
hacer sus aportes y participar en este nuevo proyecto de ordenanza que vamos a 
presentar. Gracias, presidente.

Diputado Jesus Suarez: Gracias, senor presidente. Un saludo especial a los 
corporados. A las personas que nos acompahan, a los medios. Presidente. Frente 
a la aclaratoria de los reconocimientos. Si quiero, pues recomendar a la mesa 
directiva, ya mande la hoja de vida de la funcion publica. Frente al reconocimiento 
que estoy proponiendo para el doctor William Malcun Castillejo. Rector de la 
Universidad de Cartagena, una persona nacida en Chiriguan^, pues que ha logrado 
escalar altas posiciones a nivel de la docencia y de la academia, entonces 
recomendarle muy formalmente este tema. Saludar y felicitar en nombre de esta 
corporacion al doctor Jorge Iglesias Bernal Castro que nos esta acompafiando el 
dia de hoy. Nuevo Decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Popular del 
Cesar, orgullosamente caracense, quiero felicitarlo por este logro tan importante, 
doctor Jorge Luis Cervera. Gracias, senor presidente. Tienen tambten el sector 
lechero y otros sectores mas en nuestras cadenas productivas del Departamento 
del Cesar y de nuestro pais. Gracias, senor presidente.

El presidente: Continuamos el punto de varios

8. VARIOS.

Secretario general: Siendo las cuatro y media de hoy, 14 de julio, se cierra sesidn.
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va a cerrar, queda cerrada. ^Aprueban la proposicion anteriormente leida? Continue 
senor secretario varios Doctor Carlos Baza, doctor Jesus Sudrez.

Diputado Carlos Daza: Gracias. Gracias. Gracias. Gracias, querido presidente.

El presidente: Se nos accidento el amigo de la cabina, doctor Daza, entonces 
estamos ahi, se accidento en la moto.
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No. DIPUTADOS ASISTENCIA

JORG

LEMIR -FONSO BECERRA GOMEZ 
Secretario General /

ONIO BARROS GNECCO 
XPresidente

t)/

PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE
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Oigito: JOHANA DURAN ROMERO

Asamblea Departamental del Cesar PJgina 7 de 1

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 14 DE 
JULIO DE 2025

^iumplimiento de Io establecido en el 

fenanza No. 249 del 2022

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO_______
GUTIERREZ PRETEL MANUEL_________
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MEZA OCHOA MARIA CECILIA_________
MUVDI ANILLO FAWZI________________
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MAJtfff 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAyfEpf 
ZULETA MURGAS CLAUDlAJVlAptGA^TA

La presente acta se levar^a y'se'firma^e 
Reglamento Interne de la Gorporacion - Ol
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